

## 筑牢疫情防控坚固防线

# 我市加强疫情防控工作

### 就诊陪护核酸“应检尽检” 严格出入管理 校外培训暂停

本报讯(记者 齐国霞)目前,国内疫情多发,按照国家、省疫情防控工作有关要求,结合目前疫情复杂严峻的形势,我市新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室于3月19日两次发出通告,进一步加强全市疫情防控工作。

#### 就诊陪护核酸“应检尽检”

鉴于国内多家医院因检测出新冠病毒病例造成医院停诊,为保障全市居民安全就医,我市加强了就医疫情防控工作。

按照疫情防控工作要求,我市所有门诊、急诊和入院患者及陪同人员一律实行核酸检测“应检尽检”。急危重症之外的患者入院前须完

成核酸检测,检测结果阴性方可办理入院。患者非必要不陪护,确需陪护的,限1名固定人员陪护。陪护人员进入病区前须完成核酸检测,且核酸检测结果应为阴性。

#### 加强来漯返漯人员管理

我市要求各级各单位、各社区(村)对外地拟返漯人员加强引导,按照“非必要不返漯”要求,近期暂缓返漯。确需返漯的省外和省内地发生本土疫情城市人员,须提前3天向社区(村)报备并持有48小时内核酸检测阴性报告(电子版或纸质版均可),返漯后立即进行一次核酸检测。对省外和省内地发生本土疫情城市来漯返漯人员

实行“人溯即赋码”,来漯返漯人员抵漯后7日内不得参加聚会聚餐等活动,落实“非必要不出漯”要求,全市居民非必要不出国出境、不前往国内中高风险地区和本市疫情的地区。

#### 大型活动推行线上举办

根据市新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室相关要求,演出、会议、培训、论坛、展览、招商等各类大型活动推行线上举办。线下非经贸类大型活动和跨省大型活动一律停办。线下大型活动实行“一事一报”,单次50人以上活动由县(区)级审批、100人以上活动由市级审批;活动主办方要在活动举办前10个工作日按程序申

报,未经审批(备案)的线下活动一律不得开展。

#### 减少聚会聚餐 暂停校外培训

疫情形势严峻,我市倡导居民减少家庭聚餐,聚会聚餐不超过10人。倡导“喜事缓办、丧事简办、宴会不办”,承办5桌(每桌不超过10人)以上宴会的餐饮单位须向属地社区报备,落实疫情防控主体责任,切实做好疫情防控工作。

全市所有校外培训机构(含托幼机构)一律暂停线下培训活动,网吧、KTV、游艺游戏室、棋牌室等密闭娱乐场所暂时关闭,恢复时间另行通知。



3月20日,源汇区妇幼保健院医护人员为漯河职业技术学院师生进行核酸检测。 本报记者 杨光 摄



3月20日,市中心医院医护人员为市城乡一体化示范区姬石镇宋寨村村民进行核酸检测。 本报记者 张佩 摄

## 漯河在深务工人员 助力当地疫情防控

■本报记者 杨光 尹晓玉  
近日,深圳市疫情防控形势严峻,在深圳务工的漯河人立即行动起来,加入疫情防控卡点值勤等,为深圳市疫情防控贡献自己的力量。  
3月18日中午,在深圳市宝安区松岗街道开饭店的临颍县台陈镇四孙村人梁永锋、彭红,抬着两大锅热腾

腾的羊肉烩面来到一处疫情防控卡点,给志愿者送午饭。吃着香喷喷的烩面,志愿者们纷纷为他们点赞。  
“参与疫情防控的志愿者中有不少漯河老乡,都是主动加入志愿者队伍的。”梁永锋告诉记者,大家喜欢吃面条,他们已经连续三天中午给志愿者送饭了。

今年37岁的赵占江是临颍县杜曲镇东徐庄村人。2003年,他到深圳从事吊装运输工作,创办了深圳市路利通吊装运输有限公司,有27名临颍籍员工。  
从2月1日开始,赵占江带领27名临颍籍员工,按照松岗街道潭头社区疫情防控指挥部的安排,全力配合

当地相关部门开展疫情防控工作。  
中共漯河市驻广东流动党员委员会副书记、深圳市河南漯河商会副会长刘永峰介绍,深圳出现疫情后,不少在深圳务工的漯河老乡主动加入志愿者队伍,奋战在抗疫一线,让深圳人感受到了漯河人的正直、勇敢和无私奉献。



近日,天气回暖,嵩山路两侧的梨花迎来盛花期,把城市点缀得格外美丽。

本报记者 焦海洋 3月19日摄

## 郎金盘:心系患者 退而不休



郎金盘(右)在义诊。

■文/图 本报记者 朱红  
家住市区东大街的郎金盘今年76岁,是郎氏中医第二代传人。在多年的从医生涯中,他为2万多例病人减免治疗费用。退休后,他还经常受邀参加义诊,为群众排忧解难。3月16日,记者采访郎金盘时,他正在东大街义务为一个小孩矫正脱臼的胳膊。

郎金盘的老家在舞阳县姜店乡郎庄村。他22岁开始学中医,一直在村里诊所工作,被当地群众誉为“中原民间名医”。

别看已76岁了,但郎金盘老先生耳聪目明、思维清晰,非常有爱心。“经常遇到有人崴住脚、肘关节脱臼、下颌关节脱臼等情况,只要有求助的,我就帮忙解决,从不收取任何费用。”郎金盘说。

有一次,一个4岁的小孩吃果冻被噎住了,家长惊慌失措不知道怎么办。郎金盘得知后,立即赶过去用海姆立克急救法救治。家长非常感动。

郎金盘还擅长妇科,会接生。他40多岁时,有一天去舅舅家走亲戚,突然听到喇叭里喊:“郎医生,请速到大刘村大队部,这里有人要生了……”郎金盘紧急赶到,帮助接生。

像这样的事情很多,但他都没有收过费用。“我总觉得这是举

手之劳的事儿,是应该做的,哪能要钱呢。”郎金盘说。

截至郎金盘60岁退休,粗略统计减免治疗费用的病人有2万多例。还有很多欠账的病人,他都记在账本上,后来账本积累了很厚一沓。但他从不向病人要账,退休后将账本烧了。

“人家肯定是手头紧,如果有钱肯定就给了。我记账也就是个形式,心里没想着问人家要。积德行善,帮助别人,我心里踏实。”郎金盘说。

退休后,郎金盘经常参加义诊活动。每年夏季,他还会跟随爱心团队到沙澧河风景区开展防溺水宣传。

“老有所为,发挥余热。只要身体允许,我会坚持做公益。”郎金盘说。



## 拾金不昧的鹿晓转



■文/本报记者 姚晓晓  
图/本报记者 焦海洋

“请拿好您的贵重物品,欢迎下次再来。”3月19日中午,在郾城区井冈山路一家女裤店,店主鹿晓转正在热情地送走一名顾客。经营女裤店20年,每次有顾客离开时,她都会这样提醒,但还是避免不了有顾客将贵重物品遗忘在店里。不过每次她都会将物品妥善保管并归还,是附近有名的拾金不昧的好店主。  
鹿晓转告诉记者,2021年11月30日下午,她把顾客送走后就

理货品时,在一条裤子下面发现了客户遗落的手提包。鹿晓转以为为客户回来寻找,所以特意延迟了闭店时间,但一直到晚上8点多也没有等来失主。

“当时天气冷,附近的服装店基本6点就关门了。”鹿晓转说。为了方便失主与自己联系,鹿晓转在店门上留下了自己的联系方式,可是直到第二天早上开门,失主也没有联系她。鹿晓转只好打开手提包,发现里面有身份证、医保卡、银行卡等,还有一沓百元现金。

通过身份证信息,鹿晓转得知失主是附近村庄的村民,于是一边让爱人去该村打听,一边通过熟人寻找这名村民。

最终,鹿晓转在12月1日中午联系到了失主冯女士,并把手提包还给了她。



### 声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

## 12315接到多起投诉 净水器推销陷阱多

本报讯(记者 孙震)近日,市12315投诉举报中心接到多起投诉。投诉者均为老年人,称有外地商家在其住所附近的酒店以会销、现场演示、赠送小礼品等方式推销净水器,价格在三千元左右。推销过程中,商家夸大净水器的功能,称净水器制的水能治疗各种疾病,甚至有延年益寿的效果。结果,消费者把净水器买回家使用后出现质量问题,想退货时推销者已失联。

市市场监管局提醒广大消费者,在选购净水器时,要尽量选择正规的、售后服务较完善的品牌,到厂家经销点或大型商场购买。面对流动宣传推销时,消费者一定要保持理性,切勿轻易相信宣传,不可冲动消费。如果消费者发现商家在推销过程中宣称产品具有治疗疾病、保健等功效的,应及时向市场监管部门反映。消费者如果选择了消费,一定要向商家索要正规收款票据、产品合格证及保修卡等,并妥善保存,一旦发生纠纷,可以及时向市场监管部门或者拨打12315投诉,维护自身合法权益。

我是创文啄木鸟  
如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



辽河路与白云山路交叉口向东约20米路北,健身器材损坏。



长江路与井冈山南路交叉口向西约50米路南,健身器材损坏。



新风胡同与湘江西路交叉口向北约30米路西,健身器材损坏。



人民路丁湾桥西,健身器材损坏。